

创城记·石家庄

创城进行时

小手拉大手 助力文明城

——石家庄市公交公司走进校园宣传文明乘车

本报记者 李珂

“在站台候车时依次排队，勿拥挤打闹”，“乘车时不要吃东西，要抓紧扶手”“垃圾要放进垃圾桶”，石家庄永壁小学三年级二班课堂的幻灯片上显示出系列乘坐公交车应注意的事项，这是公交总公司“文明乘车进校园”志愿服务活动的现场，一位身穿白色公交工装的公交司机正站在讲台上充当临时老师，绘声绘色地为同学们讲解着文明乘坐公交车应该注意的各种事项。

9月4日上午，风和日丽，阳光明媚，一辆新型环保电动公交车缓缓驶进石家庄市永壁小学，几名身着工装的公交司机从车上搬下一块块安全乘车宣传站牌，依次摆放在校园内。上课铃声响起，公交司机走上讲台，现场为小学生讲解乘坐公交车安全知识，从候车时依次排队，到乘车时主动让座，从车厢内吃东西的危害，到拥挤打闹的危险，公交车长老师认真仔细地

为同学们讲解着乘坐公交车应注意的事项，幻灯片同步播放着公交司机事先精心准备的课件，图文并茂，形象生动，让孩子们直观地了解了怎样安全乘坐公交车。公交老师还和同学们互动，现场解答同学们提出的问题，让大家更加明白了从公交车往外抛物、手拉吊环等危险，天真稚嫩的孩子对公交司机精彩的讲解不时爆发出热烈的掌声。

随后，孩子们在老师的组织下，观摩了道路交通安全法规、交通标志牌、安全乘车等宣传站牌，增加了交通安全知识，然后排队依次登上校园内的公交车，公交车长现场模仿展示行车中进站、出站，可能突然采取的刹车等动作，教育孩子们在车上注意安全，保护自己，并让孩子们亲自动手，尝试清理车厢地板上泡泡糖、玻璃夹缝中的垃圾袋，以此教育孩子们注意保持车厢卫生，文明乘车。孩子们听得津津有味，不时进行提问，公交司机都给予了耐心的解答。现场气氛热烈祥和，俨然一部行驶在放学路上的校车，充满了文明礼让和欢声笑语。

公交317路车长李师傅说：“驾驶公交车的过程中，经常能碰到小学生在车厢内写作业、打闹嬉戏、吃东西，每次看到这些存在安全隐患的行为我都会出言提醒，避免危险，我自己也有孩子，深知孩子们的安危是每个家庭最重要的事情。听说公司组织进校园的安全宣讲，我第一时间报名参加，希望能用自己的实际行动，为孩子们避免一点伤害，增加一丝安全。”

参加这次活动的李晓明同学说：“平时只是乘坐公交车，从来没有试着清理过车辆卫生，今天给我印象最深的就是清理泡泡糖，真的挺难的。公交叔叔阿姨们真是不容易。以后再坐车，一定要把垃圾扔到垃圾桶里，做一个文明的小学生。”

创城有我

公交司机拾金不昧

做好事成了习惯

本报讯(记者李珂)“多亏了公交车师傅，才使我的钱包失而复得。”9月2日，家住邢台市广宗县冯家寨乡的许红阳先生来到西王公交枢纽站的调度室，领到了遗失在公交车上的钱包。

9月2日早上8点多钟，39路公交车司机翟新虎驾驶6127号车到达西王终点站，在对车辆例行检查时，他在中排座位夹缝里发现一个黑色钱包。

“谁这么大意把钱包落在了车上。”翟师傅一边自个嘀咕着，一边顺手就把钱包放在了驾驶室收好了，车辆回到场院翟师傅便立即将钱包交给了当班站长登记报备。在站长和几名车长共同监督下，翟师傅打开了这个黑色钱包，想看能不能找到失主的联系方式和其它有价值的线索，可遗憾的是，钱包里除了一张身份证、800元钱和几张银行卡外就没有其它东西了，站长只好将手机暂存在调度室，等待失主主动联系。

过了不到二十分钟，值班室电话响了，焦急万分的失主许先生来电询问，当他得知自己的钱包被车长拾到后，他连忙赶到枢纽站认领。当核实钱包内的物品准确无误后，翟师傅亲手把钱包交到了许先生手中，许先生紧握着翟师傅的手，激动地说：“感谢翟师傅，是你的细心工作才帮我找回了自己的钱包，丢点钱是小事，钱包里的一张银行卡是工资卡，我现在临时借调到石家庄这边的办事处工作，要是补办这张卡我还要回邢台那边补，真的再次感谢您。”

据许先生回忆说，自己是17中上的39路公交车，在市美术馆站下车时，钱包可能由于自己的运动裤的裤兜较松，起身时不小心滑落的。

无独有偶，9月4日上午9点多，24路司机高磊在到达西王终点站例行安检时意外地在前排座椅旁发现了一袋东西，高师傅打开一看袋子里面全是药，高磊回到场院后连忙把东西交到了值班员手中，并简单地叙述了一下经过后便发车了。

过了半个多小时后，一位大爷来到了枢纽站问：“同志，我是今天早上坐你们24路车的，不小心把一个装药的白色袋子落在了车上，请问有人捡到吗？”值班人员问道：“大爷您能说下您丢的都是什么药吗？”大爷说：“有达喜、贝他洛克、瑞格列奈片等共计十盒药品。”经过值班员的核对证实是这位大爷丢的药，大爷接过袋子激动地说：“谢谢，谢谢你们，这要是把药丢了，还得花好几百块去买。”

原来，丢药的大爷家住桥西区泊爱蓝岛，早上8点多在药房取完药乘24路回家，车到站时由于正在接听老伴的电话，只把在早市上买的菜拎上了，忘记了拿装药的袋子，这才不慎把药品遗落在了公交车上。

平山交警“赶大集” 宣传交通安全



为进一步提高辖区广大群众道路交通安全意识，预防和减少道路交通事故发生，9月5日上午，平山县公安局交警大队民警走进集市开展“文明交通·守法出行”主题宣传活动，全力打好宣传攻坚战。

活动中，宣传民警向赶集群众发放了《漫说20条》宣传册及《珍爱生命、拒绝酒驾》、《文明交通倡议书》宣传页等资料。重点宣传了酒后驾驶、无证驾驶、超速行驶、农用车违法载人、行人闯红灯等各类道路交通违法行为的危害，并提醒群众在日常生活中，要自觉遵守道路交通安全法律、法规，摒弃交通陋习，做到安全文明出行。

期间，民警还耐心细致地解答了群众关于驾驶证审验、违法处理等方面咨询的问题。

本报记者 卢伟丽 通讯员 张利建 摄影报道

